

53条全自动无菌生产线日处理鲜奶4700吨 宁夏伊利第300亿包牛奶产品今日下线

本报讯(记者 张国长)5月26日,宁夏伊利乳业有限责任公司第300亿包牛奶产品下线。伊利集团自2010年入驻宁夏以来,引入全球最新技术设备和现代化乳制品生产线,实现了里程碑式突破。在新近引入的新设备流水线上,全自动密封生产线高速运转,安慕希、伊利纯牛奶、哈密瓜风味常温酸奶等九大系列、60余款产品源源不断装箱外运。其中金典超滤牛奶是一款将2公斤生牛乳浓缩为1公斤的超滤牛奶,所含蛋白量相当于1.6盒普通纯牛奶的蛋白量,它的主产地就在吴忠。

近年来,伊利集团先后在吴忠市投资建设了乳制品加工厂、饲料加工厂、养殖牧场等;在银川市收购了赛科星牧业、贺兰中地牧业;在石嘴山市与宁夏农垦集团公司共同成立“利垦牧业”,新建5万头奶牛养殖示范园区;与宁夏农垦共同规划建设25万头奶牛集群合作项目。持续加强基础设施改造升级和信息化投入,引入智能化装箱机器人、码垛机器人、缠绕机器人等先进设备,完成收奶、检测、灌装、装箱、码垛等全工艺智能化制造,累计建设53条全自动无菌生产线,实现日处理鲜奶4700吨。

宁夏伊利在奶源基地建设、产业集群打造和奶业数字化转型等方面,带动全产业链协同发展,让饲草种植、牛乳养殖、饲料生产、乳制品加工、冷链物流、印刷包装等产业链合作伙伴走上共同发展之路,助力宁夏牛奶产业可持续高质量发展。目前,服务宁夏伊利物流运输且完成在吴忠市注册的公司有11家,直接拉动本土企业就业近3000人。

宁夏伊利还从种源上加快宁夏奶牛的改良扩群,将全球排名前十的种公牛冻精引入宁夏,并通过补贴等形式鼓励养殖户强化牛

群改良;通过“以商引商”的链条模式,吸引物流供应商厦门吉宏、广东汇伟等11家优秀配套企业落户吴忠,并带动配套企业规模、产值及利润实现翻番,形成了6万余人就业的产业规模。

今年一季度,宁夏伊利实现营收近29亿元,产量超37万吨,收奶量51万吨,为奶农发放奶款19.5亿元。截至目前,伊利集团在宁夏已累计投资超69亿元,纳税7.2亿元;为牧场提供融资支持95.16亿元,帮助合作牧场奶牛平均日单产提升近3.6公斤。

高质量发展 调研行

威力传动:从“追赶者”到“并跑者”

本报记者 马 越

近日,我区正式启动“高质量发展调研行”主题采访活动,分别围绕“打造科技创新高地”“打造绿色生态宝地”等主题进行采访,以生动的案例、详实的数据、有力的事实,为各地各部门推动经济社会高质量发展提供思想引领、智力支持和舆论保障。

“不到园林,怎知春色如许?”答好推动高质量发展的“必答题”,“走遍千山万水、说尽千言万语、想尽千方百计、吃尽千辛万苦”是基本功,也是我们获得“发言权”的第一要素。此次我区启动“高质量发展调研行”主题采访活动,就是要向群众“问路”,向实践“问路”,把调研真正落在实处。不能只是“踩点式”的“走马观花”、“盆景式”的只看不问、“报喜式”的探班采访、“脱节式”的回避落寞,必须以求深、求实、求细、求准、求效为导向,深入基层、深入田间地头、深入干部群众、深入乡村振兴一线,以“双手带土”获得“第一手资料”,以“两脚沾泥”看到“第一眼真实”,刨根问底、追根溯源,实现为民谋福和群众需求的“同频共振”。

新时代新征程新作为,多“问路”是求真务实调研的一种方法,也是一种态度。调研不妨在“多问”中厚植人民情怀,获得发展密码,真正形成可复制、能推广的先进经验,及时将调研成果转化转化为推动实际工作的实事举措,体现到工作决策部署中。同时要把群众满意作为检验调研成果转化的重要标准,虚心倾听群众意见建议,根据群众反馈的信息及时跟踪进展、对比分析、评估成效,以一城之光点燃振兴全景,以实际行动打开高质量发展新格局。

“公司是靠生产减速器‘起家’的,20年间,我们坚持科技创新,在减速器研发生产领域拥有一定优势。在国内风力发电机领域,公司生产的减速器产品销量连续3年稳居国内企业前三名,且国内市场占有率逐年提升。”银川威力传动技术股份有限公司常务副总经理常晓薇说。

减速器被称为工业机器的“心脏”,是一种速度与扭矩的转换设备,被广泛应用在各式机械传动系统中。

2003年,威力传动成立之初,减速器领域

相关技术还被美国、德国等国家所掌握,国内机械制造商使用的减速器严重依赖进口。

看到市场需求的威力传动,决定通过科研攻关实现自主化生产,走出一条自主创新道路。

“我们从零开始,研究相关资料,一点点设计、一次又一次试验,在不断的失败碰撞中咬牙坚持,一步一步从‘追赶者’变成了‘并跑者’。”公司研发中心总经理田广泽说。

2007年,随着首台1.0MW风力发电偏航减速器研制成功,替代日本Nabtesco产品,威力传动明确了以新能源领域为发展方向、坚持走自主创新的路线,将“依靠自主研发、掌握核心技术”作为目标,坚定前行。

历经多年发展,威力传动在不断夯实风电领域行业地位的同时,积极拓展光热发电、工程机械等行业,从单一传动产品制造到提供系统解决方案,形成了丰富的自主研制产品体系,研发生产的风电减速器产品广泛应用于1MW至14MW各种功率类型的陆

上和海上风电机组,产品承载能力、质量水平及工艺精度等关键性指标均达到国内先进水平。

想要实现突破,必须跳出“舒适区”,披荆斩棘求创新。近两年来,威力传动在技术要求更高的风电增速器研发领域不断发力,为拓宽数场夯实基础。

“目前,公司拥有有效授权专利134项,其中发明专利14项,科技成果转化率达到80%以上。”田广泽告诉记者。

多年积累沉淀,让企业在创新路上高歌猛进。2020年,公司以飞地研发中心形式成立了上海分公司,利用长三角区位优势,开展新能源汽车三合一驱动产品研发,积极向高薪领域寻求突破。目前,已完成新能源汽车用WE160三合一电驱总成、WE120三合一电驱总成、扁线定子总成等产品研发。

“这些年,在科技政策的支持下,公司实现了快速发展壮大,我们也将坚定信心,向着技术‘领跑’的目标继续奋进。”常晓薇表示。

宁夏枸杞:“药食同源”迎发展

本报见习记者 杨玉瑛

将小众食品做成大众产品是他们的追求。

6年潜心研究,沃福百瑞完成枸杞原汁常温保鲜工艺。用于自主研发枸杞抗疲劳饮品、枸杞护眼水等健康新产品,发挥枸杞鲜果滋补明目的药性;合作开发高抗氧化性枸杞浓浆、枸杞西洋参保健饮料等深加工产品,发挥枸杞鲜果调节免疫力、抗衰老的食性。

同时运用中药“君臣佐使”配伍原则,对产品成分排兵布阵。虽然将枸杞作为臣药辅助,但开展自治区重点研发计划项目“枸杞多糖生物功效研究和产业化开发示范”后,运用枸杞多糖高效稳定的膜技术分离纯化方法,使枸杞多糖提取率达到70%以上,抗氧化活性提高一倍。

传承千年养生文化“基因”,发挥道地产区优势,助力“枸杞”成为自治区“六特”产业发展的红色名片。

“2021年6月3日,‘枸杞’首次以汉字形式,发表于国际顶级期刊,打响了宁夏深化‘中国枸杞之乡’的战略定位。”宁夏农林科学院院长刘常青说。

宁夏农林科学院联合12家研究机构,组成45人的研发团队,以宁夏枸杞为材料,从评估、测序、组装到数据深度分析,攻克难关,创制出枸杞单倍体,完成枸杞全基因组测序。绘制出首个遗传图谱和物理图谱,注释出716个枸杞特有基因。

紧盯发展所需,建立全国首个枸杞基因组数据库,为宁夏28项枸杞项目提供数据支撑,为自治区打造现代枸杞千亿级产业的部署要求,枸杞产业高质量发展,提供强有力的科技支撑。

科技创新,正不断提升枸杞产业的附加值,助力宁夏枸杞拥抱新机遇。

调研不妨多“问路”

尉迟天琪

看不问、“报喜式”的探班采访、“脱节式”的回避落寞,必须以求深、求实、求细、求准、求效为导向,深入基层、深入田间地头、深入干部群众、深入乡村振兴一线,以“双手带土”获得“第一手资料”,以“两脚沾泥”看到“第一眼真实”,刨根问底、追根溯源,实现为民谋福和群众需求的“同频共振”。

新时代新征程新作为,多“问路”是求真务实调研的一种方法,也是一种态度。调研不妨在“多问”中厚植人民情怀,获得发展密码,真正形成可复制、能推广的先进经验,及时将调研成果转化转化为推动实际工作的实事举措,体现到工作决策部署中。同时要把群众满意作为检验调研成果转化的重要标准,虚心倾听群众意见建议,根据群众反馈的信息及时跟踪进展、对比分析、评估成效,以一城之光点燃振兴全景,以实际行动打开高质量发展新格局。

工地变擂台

5月25日,在贺兰县第七中学建筑工地上,来自全县各工地348名建筑工匠同台较量,开展技能大比武。

本报记者 张晓慧 摄

↓工人在搭建脚手架。



“虽然今天我退休了,但我会坚持‘退休不褪色、离岗不离党’,积极参与到基层治理、推动高质量发展当中,在奉献群众、服务社会中继续发挥示范作用,为社会增添更多正能量。”5月26日,银川市公安局退休干部袁红兵告诉记者。

为教育引导广大干部继承光荣传统、珍惜干事岗位,敬业奉献、实干担当,当天,银川市举行市直机关单位干部荣誉退休仪式,集中向170名新退休的同志致以敬意、送上祝福。活动现场通过情景剧表演、访谈等方式回顾退休干部的成长过程,表达对退休人员的敬意,营造尊敬、爱护、学习老同志的



温暖的退休仪式

本报记者 徐佳敏

良好氛围,增强干部退休荣誉感、仪式感和归属感。

据了解,当天参加荣退仪式的退休干部中,工作时间最长的42年,最短的30年,他们都参与了银川市改革发展事业,见证了银川市日新月异的变化,他们用实际行动诠释了爱党为民的赤诚情怀和担当精神。“老干部是党和国家的宝贵财富,是推动改革

发展的重要力量和重要资源,我们要坚持和完善干部荣退制度,通过举行荣退仪式、开展谈心谈话等,将组织的关怀和重视传递到退休干部心坎上,让在职干部受教育、鼓舞和激励。”银川市委组织部副部长路爱宁介绍。

近年来,银川市严格落实荣退制度,突出政治引领、强化管理监督、强化激励关

怀,认真做好服务衔接,认真落实老干部的政治和生活待遇,开展健康体检、节日慰问、参观学习等活动,聚焦解决好老干部反映的实际问题,做到政治上尊重、思想上关心、生活上照顾、精神上关怀。广泛宣传荣退制度落实情况和离退休干部先进事迹,营造出“尊重老同志、爱护老同志、学习老同志”的良好氛围。

自治区第十三届人大常委会第三次会议闭幕

本报讯(记者 尚陵彬)5月26日,自治区第十三届人大常委会第三次会议在银川闭幕。自治区人大常委会副主任、党组副书记白尚成主持会议,副主任董玲、杨培君、杨玉经、沈凡、沈左权,秘书长王文宇出席会议。

会议应到常委会组成人员70人,出席57人,出席人数符合法定人数。

会议表决批准了《银川市人民代表大会常务委员会关于废止〈银川市房屋登记条例〉的决定》和《石嘴山市人民代表大会常务委员会关于修改〈石嘴山市饮用水水源保护条例〉的决定》,表决确认了补选代表的代表资格,表决通过了有关人事任免议案。

会议指出,要把开展主题教育同贯彻落实党中央重大决策部署和自治区党委工作要求结合起来,始终把全面系统学习习近平新时代中国特色社会主义思想摆在“第一位置”,引导全区各级人大及其常委会、人大代表下足“文火慢炖”的功夫,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,自觉做到在思想上高度信赖、感情上衷心爱戴、政治上坚决维护、组织上自觉服从、行动上始终紧跟,持续筑牢“总书记怎么说,我们就怎么做”的政治忠诚。要按照党中央和自治区党委大兴调查研究的部署要求,坚持人大各方面工作以调研开局,以调研开路,推动做好创造性立法、做实高效能监督、做深高标准决定任免、做活高水平代表工作,奋力在全域争先、全面争先、全员争先中形成更多具有宁夏人大标识度的履职创新成果,为全面建设社会主义现代化美丽新宁夏作出人大新的贡献。

自治区副主席沈海、自治区高级人民法院院长长海、自治区人民检察院检察长窦朝晖,及自治区监察委员会相关负责人,邀请的10名自治区人大代表等列席会议。

宁夏回族自治区人民代表大会常务委员会关于批准《银川市人民代表大会常务委员会关于废止〈银川市房屋登记条例〉的决定》的决定

(2023年5月26日宁夏回族自治区第十三届人民代表大会常务委员会第三次会议通过)

宁夏回族自治区第十三届人民代表大会常务委员会第三次会议决定,批准《银川市人民代表大会常务委员会关于废止〈银川市房屋登记条例〉的决定》。由银川市人民代表大会常务委员会公布,自公布之日起施行。

宁夏回族自治区人民代表大会常务委员会 2023年5月26日

宁夏回族自治区人民代表大会常务委员会关于批准《石嘴山市人民代表大会常务委员会关于修改〈石嘴山市饮用水水源保护条例〉的决定》的决定

(2023年5月26日宁夏回族自治区第十三届人民代表大会常务委员会第三次会议通过)

宁夏回族自治区第十三届人民代表大会常务委员会第三次会议决定,批准《石嘴山市人民代表大会常务委员会关于修改〈石嘴山市饮用水水源保护条例〉的决定》。由石嘴山市人民代表大会常务委员会公布,自公布之日起施行。

宁夏回族自治区人民代表大会常务委员会 2023年5月26日

宁夏回族自治区人民代表大会常务委员会公告

2023年4月27日,石嘴山市第十五届人民代表大会常务委员会第九次会议补选褚伟为自治区第十三届人民代表大会代表。自治区第十三届人民代表大会常务委员会第三次会议根据代表资格审查委员会提出的报告,确认褚伟的代表资格有效。

近期,由银川市选出的自治区第十三届人民代表大会代表季明彬,石嘴山市选出的自治区第十三届人民代表大会代表王刚、李春光,中卫市选出的自治区第十三届人民代表大会代表咸辉(女,回族)因工作变动调离我区。根据代表法的有关规定,王刚、李春光、季明彬、咸辉(女,回族)的代表资格自行终止。

截至目前,自治区第十三届人民代表大会实有代表417名。特此公告。

宁夏回族自治区人民代表大会常务委员会 2023年5月26日

宁夏回族自治区人民代表大会常务委员会决定任免名单

(2023年5月26日宁夏回族自治区第十三届人民代表大会常务委员会第三次会议通过)

决定任命:

蔡菊为自治区文化和旅游厅厅长。

决定免去:

褚伟的自治区工业和信息化厅厅长职务;

滑志敏的自治区农业农村厅厅长职务。

近期,由银川市选出的自治区第十三届人民代表大会代表季明彬,石嘴山市选出的自治区第十三届人民代表大会代表王刚、李春光,中卫市选出的自治区第十三届人民代表大会代表咸辉(女,回族)因工作变动调离我区。根据代表法的有关规定,王刚、李春光、季明彬、咸辉(女,回族)的代表资格自行终止。

截至目前,自治区第十三届人民代表大会实有代表417名。

特此公告。

宁夏回族自治区人民代表大会常务委员会 2023年5月26日

宁夏回族自治区人民代表大会常务委员会任免名单

(2023年5月26日宁夏回族自治区第十三届人民代表大会常务委员会第三次会议通过)

任命:

倪丹鹤为自治区高级人民法院审判员;

晏润芝为银川铁路运输法院审判员。

免去:

张秉俊的自治区高级人民法院审判委员会委员、执行局执行第一庭庭长、审判员职务。

近期,由银川市选出的自治区第十三届人民代表大会代表季明彬,石嘴山市选出的自治区第十三届人民代表大会代表王刚、李春光,中卫市选出的自治区第十三届人民代表大会代表咸辉(女,回族)因工作变动调离我区。根据代表法的有关规定,王刚、李春光、季明彬、咸辉(女,回族)的代表资格自行终止。

截至目前,自治区第十三届人民代表大会实有代表417名。

特此公告。

宁夏回族自治区人民代表大会常务委员会 2023年5月26日

宁夏回族自治区人民代表大会常务委员会任免名单

(2023年5月26日宁夏回族自治区第十三届人民代表大会常务委员会第三次会议通过)

任命:

李蓉为自治区人民检察院检察员。

免去:

李桂兰的自治区人民检察院检察委员会委员、检察员职务;

庞立强的自治区人民检察院检察委员会委员、检察员职务;

于永顺的自治区人民检察院检察员职务。